

Előfizetés:

Helyben:		
Egész évre	14	kor.
Félévre	7	kor.
Negyedévre	3.50	kor.
Egy hónapra	1.26	kor.
Vidékre:		
Egész évre	20	kor.
Félévre	10	kor.
Negyedévre	5	kor.
Egy óra	1.80	kor.
Egyes szám 4 fillér.		

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömlőcz-utca 2. szám.Kiadóhivata
Kossuth Lajos-utca 6.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Megvan a képviselő.

Tessék megnézni a 48-as ábrázatot: megválasztották a 67-es képviselőt és most győzelemről el vannak ragadtatva. Olvadoznak a kéjtől, fulladoznak a gyönyörtől, érzelmeik kifejezésére nem találnak szavakat.

Hát megfogták Andrásyt, az bizonyos. Egy gögös mágnást, aki nem érdemeltette Kassát arra, hogy idejőjjön programbeszédet mondani. Azt üzente, hogy most nem ér rá, mire az itteni talpnyalók rögtön kitalálták, hogy Andrásynak főleg is programot adnia, mert az ő neve maga program. Lám, külföldön az államférfiak nem adják ilyen nagyban a rongyszédést. Mert például Chamberlain, aki talán van olyan nagy politikus, mint Andrassy, neve pedig valóban az egész világon ismert programot képvisel, mégis mindig leereszkedik a választókhöz, ha tőlük mandátumot akar kapni.

Más oka van annak, hogy Kassának nem lehetett szerencséje Andrassy Gyula grófhoz. A nagy „állambölcs“, ahogyan a szolgálkék elnevezik, egyszerűen nem mert idejönni és nem tartott programbeszédet azért, mert *nincsen programja*.

Ugyan mit tudott volna mondani a kurucok városában ő, aki Rákóczit lázadónak nevezte? Mit tudott volna mondani Andrassy a magyar vezényszóráról, amelyre tavaly megesküdött, hogy e nélkül nem lehet és nem is lesz béke? Mit tudott volna mondani az önálló vámterületről, a melynek hívéül tetette magát, hogy a hazafias szemeket kitörölje, de amelyet épp úgy megtagadott, mint a vezényszót? Mit tudott volna mondani az általános választói jogról, amelyről

azt jelentette ki tavaly, „hogy soha, de soha nem fogja eltozogni? Mit tudott volna mondani végre a tiszta választásokról, amikor ő határozta el, hogy Kassának hatvanhetes képviselőt kell választania, habár a választók többsége 48-ast követel?

Mindezekre a kérdésekre a Bubits-féle „állambölcsnek“ nagyon nehéz lett volna felelni, főleg avval a szónoki képességgel, amellyel egyszer a képviselőházban beszédébe belesült, úgy hogy ennek folytán elájult, akár egy kisasszony.

Jobb volt tehát kürtöltetni a hazafias talpnyalók és konclosók által, hogy az „állambölcs“ nagyon el van foglalva a belügyminisztérium kitisztításával, továbbá az önkormányzattal bíró törvényhatóságok fölötti diktatúrával, a koncok szétosztásával és hasonló nagy dolgokkal, amelyek az „állambölcs“ jellemzik.

Valóban minden választókerület olyan képviselőt kap, amelyet megérdemel. A 48-as kassai választók is megkapták Andrásyt a 67-est. Igaz, hogy eleinte egy kicsit berzenkedtek, azonban csakhamar beadták a derekukat, mert a konclosók kiadták a jelszót, hogy Andrásyt „a város becsülete“ kívánja. Mi ugyan nem tudunk példát a történelemben, hogy a becsület megköveteli az elvtagadást, de hát jól van. Legyenek boldogok a város becsületéről ordítóok.

De megjövendöljük, hogy nemsokára nagyon hosszúra fog megnyulni a kassai polgárság orra Andrassy miatt és holmi számárságról fog morogni, meg vakaságról, hogy nem választotta képviselőnek az általános választói jog valamely igazi hívét, valamely igazi demokratát, hanem megvá-

lasztott egy „állambölcs“, aki a hatalomért összes eddigi elvét elárulta, tehát el fogja árulni az általános választói jogot is.

— Vázsonyi Vilmos a kormánypártól. Vázsonyi Vilmos programbeszédet mondott a Terézvárosban. Komoly, becsületes beszéd volt, amelyben újra felismertük a régi Vázsonyit, azt a harcost, akit a koalícióval történt egybekelése előtt tiszteltünk benne. Egy sereg sürgős reformot követelt a nép érdekében, de nem ezért volt nagyon érdekes a beszéd. Érdekes volt különösen, mikép nyilatkozott Vázsonyi az új kormánypárttól most, hogy megkaparintotta a hatalmat. Félreérthetetlen célzással ezeket mondotta Vázsonyi:

Én az alkotmányos harcot sohasem tekintetem dulakodásnak, a küzdelem eredményét sohasem láttam abban, hogy immár a győztes a zsákmány és mienk az osztokodás. Zsákmány ne legyen, osztokodás nincs: ez volt mindenkor az elvem. Sohasem tiportam becsületes harcban legyőzött ellenfeleken és sohasem voltam zsebrák, aki a sebesültekről levágta az aranygyűrűket.

Nagyon találó, amit Vázsonyi mond. Csakugyan zsákmánynak tekinti az új kormánypart a küzdelem eredményét, csakugyan osztokodás folyik. Csakugyan zsebrákokkal áll szemben az ország, zsebrákokkal, akik a sebesülteket ujjáról levágják az aranygyűrűket. Éppen azért nagyon kíváncsian várjuk, hogy Vázsonyi Vilmos ezek után is megmarad e kormánypartban, avagy kiválva belőle, ellenőrizni fogja-e a zsebrákokat az ellenzéki padokról. Mert konstatálni

a zsebrákokról, hogy zsebrákok s mégis egy hajóban evezni velük, engedelmet kérünk, de ez mégis sok volna egy kicsit.

Az emberiség ünnepe.

— Május 1. —

Május elseje az idén még nagyobb jelentőségű, mint volt azelőtt. Különösen Magyarországon.

Az itt lefolyt «nemzeti küzdelem» népbolondításnak bizonyult. A mágnások és zsentrik összeálltak, hogy megállítsák a haladást, amely az ő kiváltságainak, hatalmuknak elvesztését jelenti. Nemzeti jelszavakkal föllármázták az országot, kiereszkolták az abszolutizmust, aztán a régi rendszer alapján kormányt vállaltak, csak hogy ne legyen meg az általános választói jog, ahogyan a nép kívánja, hanem úgy legyen meg, amint ők kívánják.

Am a népet nem lehet félrevezetni, mint a polgárságot. Sőt a polgárság tisztességes elemei is, ha gondolkoznak, belátni kénytelenek, hogy a koalíció a régi osztályuralom fentartásán erőlködik, és a «nemzeti küzdelem» csupán azért adta fel, hogy a népuralom elkövetkezését megakadályozza.

Mindenki első sorban ember, csak azután hazafi. Amely országban a nép milliói csak dolgoznak és verejtékeznek, ott hiába fognak e milliók hazafiságára appellálni. Magyarországból évenként közel kétszáz ezer ember vándorol ki Amerikába, mert itthon nem jut nekik föld a 30—40 ezer holdas birtokok mellett. Az ipari munkások száz ezrei itt huzzák az igát, de egy új és igazságos állami rend létrehozásán fáradoznak.

Minden felvilágosodott ember kívánja, hogy ez az új állami rend mielőbb elkövetkezzék. Az osztályuralomnak pusztulni kell, helyébe jöjjön a népuralom. Aki nem dolgozik, az ne kapjon enni sem, ha még annyi vagyona van is.

Tüntetni ama törekvések mellett, amelyek az igazságos államrendszer behozatalát célozzák: erre szolgál május elseje, a szociáldemokráciának ünnepnapja. Szentebb, magasabb ez a nap minden más ünnepnapnál, mert május elsején az egész emberiség összetalálkozik egy eszmében: a szociális egyenlőség, testvériség eszméjében.

A milliók küzdenek a tizezrek ellen, a munkáskezek a vagyon ellen: az eredmény nem lehet más, mint a millióknak és a munkáskezeknek győzelme.

Minden május elseje közelebb hozza ezt a győzelmet, amely egyértelmű az emberiség új megváltásával. Légy tehát üdvözölve, emberiség ünnepnapja, egyelőre reménységgel, az eszmébe vetett törhetetlen bizalommal. És ne legyen messze az idő, amikor május elsejét, mint egyetlen törvénybe iktatott ünnepnapot fogja megülni az egész világ.

Pikáns kérdések.

A magyar és osztrák kormány megállapodott abban, hogy a delegációk júniusban fognak összeülni és pedig Bécsben. Mivel június nincs nagyon messze és a kérdés tele van pikantériákkal, érdemes vele foglalkozni.

Első sorban is fölmerül a kérdés, mi lesz a függetlenségi párt szerepe? A függetlenségi párt benne ül a kormánypártban. Részt fog-e venni a delegációk ülésein? Ha nem vesz részt, nincs, aki az ország érdekeit e fontos helyen képviselje, ezt tehát nem szabad tennie. Ha pedig részt vesz, önmagával jut a legkínosabb ellentétbe. Tudvalevő, hogy a függetlenségi párt a delegációt mindig összparlamentnek tekintette, az összbirodalom kifejezőjének. Ha most bele megy a függetlenségi párt, akkor elfogadja, ami ellen keletkezése óta tiltakozott s amit hazaárulásnak tekintett. Vagyis: bele nem menni a delegációba: lehetetlen, mert a függetlenségi párt, mint kormánypárt nem vonhatja ki magát az aktív szerep alól, de belemenni szintén lehetetlen, mert akárhogy fogja is szépíteni a dolgot, a függetlenségi pártnak delegációkban való részvétele mindenképpen a függetlenségi program cserbenhagyását jeleni.

És annál súlyosabb a helyzet, mert most már vége az aranyállapotnak, amikor a függetlenségi párt minden árulást azzal takargatott, hogy »kisebbség vagyunk, a parlamentárizmus törvényei szerint akarunk nem érvényesülni, majd csak akkor, ha többség leszünk«. Nos, az utoljára összeülő parlamentben a

függetlenségi pártnak meglesz az abszolút többsége minden segédcsapat nélkül Mit fog most mondani a függetlenségi párt? Most éppen ellenkezőleg áll a dolog: a parlamentárizmus azt parancsolja, hogy az ő programjuk érvényesüljön. Mivel fogja megokolni, hogy most sem érvényesül az ő programja. És különösen: mivel fogja megokolni a függetlenségi párt, hogy mégis támogatja azt a kormányt, amely nyíltan a függetlenségi program lényege ellen foglal állást. Végül pedig: mivel fogja indokolni, hogy abszolút többség korában is bele megy a delegációkba, amely ellenkezik az ő programjával.

A lefolyt válság alatt csaknem másfél esztendeig hallottunk egy nagyon érdekes elméletet a koalíciótól. Mikor ugyanis azt kívánták a szövözött pártoktól, hogy kapcsolja ki a katonai kérdéseket s vállaljanak kormányt, mindig ez volt a felelet: »Nem tehetjük és ezt nem is lehetünk kívánni, mert ellenkezik a politikai tisztességgel, a parlamentárizmus alapelveivel az, hogy mi programunk ellenére vállaljuk az ügyek felelős vitéletét«. A függetlenségi párt, ha bele megy a delegációba, programja és hagyományai ellen cselekszik. Ha a koalíció nem vállalkozhatott semmire, mert program ellen vállalkozni ellenkezik a politikai tisztességgel, kérdés, hogy a politikai tisztességtelenség tisztesség lesz-e, ha a függetlenségi párt követi el?

Gondolkodjék ezen a függetlenségi párt. És ne feledje, hogy rettenetes bünt követnek el azok, akik a husos fazekak kedvéért elárulják a függetlenségi hagyományokat. Ne feledje, hogy 1891-ben, Irányi Dániel korában ezt a nyilatkozatot adta ki a függetlenségi párt:

Annak kijelentését kívánták tőlünk, hogy programunkat csak fokozatosan óhajtjuk valószínűsíteni és a delegációkban is résztvenni hajlandók vagyunk. Mi azonban örömmel üdvözölünk és támogatunk minden intézkedést, melyet akár a kormány, akár más párt az ország javára kezdeményez, magunk csak azon feltétel alatt vagyunk hajlandók az ország igazgatását átvenni, ha annak programjában körvonalozott függetlenségét egyszerűen létesíthetjük.

Gondolkodjék e klasszikus kijelentésen a függetlenségi párt! S ha vannak benne néhányan, akik többre becsülik a függetlenségi hagyományokat a husos fazekak párolgásánál, azok tudni fogják, hogy mivel tartoznak a függetlenségi eszméknek, az országnak, melyet nem szabad megfosztani attól, hogy legyenek,

akik a dicsőséges lobogót tisztán lengessék. Szükség van a függetlenségi eszmék szűzi tisztaságára, hogy egykor, mikor igazán ünnep lesz a világon, elő lehessen őket venni, hogy megvalósíttassanak.

Kassai atléták Budapesten.

Tegnap, vasárnap délelőtt, a Kassai Jogász Sport Egylet 30 főnyi labdarúgó és atléta gárdája Budapestre utazott, hogy a Müegyetemi Atlétikai és Football Club által rendezett két napos országos főiskolai versenyen részt vegyen.

A meeting első napján, ma, hétfőn a labdarúgó mérkőzések zajlanak le a főiskolai football bajnokságért. A matchen a főiskolák reprezentatív legénységei vesznek részt és a mi kitűnő formában levő, elsőrangú vidéki csapatunknak komoly ellenfelei csak a Budapesti Egylet és Müegyetem válogatott labdarúgói lesznek. A kassai jogászcsapat másoktól nem tarthat.

A csapat összetétele a következő: Kapus: Jászy Antal, hátvédek: Stanger Egon és Major Kálmán, fedezetek: Weisz Arthur, Palásthy Béla és Ladányi Jenő, csatárok: Stepankó Jenő, Bihar Endre, Balázs Ferenc, Hévizy János és Klisszenbauer Ferenc. Tartalékok: Urbán Pál és Rosner Ervin.

Másnap, kedden, május 1-én az atlétikai versenyek tartatnak meg. A kassai jogász atléták közül a következők vesznek részt:

100 yardos síkfutás: Stepankó Jenő, Merényi Ernő, Friedmann Jenő és Füzy János.

220 yardos síkfutás: Friedmann Jenő, Barna Dezső Dániel és Merényi Ernő, fél angol mértföld síkfutás: Rosner Ervin. Stafétafutásban I. staféta: Füzy, Merényi, Friedmann, Stepankó, II. staféta: Rosner, Barna, Ladányi, Palásthy.

Súly és diszkoszdobás: Császár Sándor.

Magasugrás: Stanger, Füzy, Friedmann, Rosner, Major.

Távolugrás: Merényi, Major, Füzy. Az atlétáknak is szép kilátásuk van a győzelemre, különösen az I. stafétának, amely tavaly ősszel a Budapesti Egylet Atlétikai Club országos főiskolai versenyén a rendező egylet kitűnő stafétájával szemben csak nagy küzdelem után lett második, azóta pedig nagyot javult.

Az atléták és futbalisták Urbán Pál elnök sportszerű és tapasztalt vezetése alatt indultak a versenyre.

Budapesti levél.

A képviselőválasztások az országban, Kassán is, meglehetősen zajtalanok lesznek, annál nagyobb azonban a tülekedés Budapesten. Mert a vezérő-bizottságnak az egész ország felett hatalma van, akit kije ő, azt a jámbor vidék akceptálja, de Budapest felett nincs hatalma. Itt nem igen respektálják a központi jelöléseket, itt választás van a szó igazi értelmében. A Józsefvárosban például 4 jelölt küzd a mandátumért. Küzd érte, a szó valódi értelmében, minden megengedett kortes fegyverrel. A házak falát egészen elborítják a plakátok, melyek minden órában a legváltozatosabb tartalommal jelennek meg. A Madary-párt unta meg először a harcot s visszavonulót fuvott a következő plakáttal:

Tisztességtelen plakát-harcba nem bocsátkozunk A Madary-párt.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy valami élelmes Nagy Dezső párti ember menten kivágta a »nem« szócskát az összes plakátokról, melyek most így néznek ki:

Tisztességtelen plakát-harcba bocsátkozunk. A Madary párt.

Szenzációs lesz a munkások májusi nagy felvonulása. Az idén sem dolgozik Budapesten egyetlen munkás sem és óriási tüntető körmenettel fogják ünnepelni ezt a napot, demonstrálván egyúttal az általános titkos választó jog mellett is. Nagyon érdekes, hogy noha a választások egyrészt 1-én ejtik meg s így lapokra, melyek az eredményeket közölik, égető szükség volna, május 1-én mégsem jelennek meg újságok Budapesten. Hja a szervezett munkásság ma már igazi nagyhatalom.

Színházi tekintetben a legközelebbi szenzáció a király színház »Madár Matyi« című nagy revüje, melynek Marthon Géza írta a zenéjét. Óriási látványos, kiállításos darab ez, melyre nagyban készül a király színház személyzete.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

TELEFONHIREK.

Bubics püspök zsarolói.
Budapest, ápril 30.

A Bubics Zsigmond püspök ellen elkövetett családi bűnyűben László Fülöp védője Dr. Várkonyi előterjesztést tett a törvényszékhez, hogy a két terhelt elleni eljárást szüntesse be, mert Dr. Hets Ödön nem volt följogosítva, hogy a püspök nevében bűnvádi feljelentést tegyen, s így a magánindítványra csalás miatt elrendelt eljárást be kell szüntetni.

Újabb előterjesztést tett az ügyészség is, mely szerint halgassák ki Bubics Zsigmond püspököt, hogy azok az aláírások, melyeket László a saját igazolására felmutatott, valódiak-e.

Választások az országban.

Budapest, ápr. 30.

A mai nap folyamán a következő képviselők lettek egyhangulag megválasztva, illetve kinevezve a vezérőrbizottság által:

Székeludvarhely: Kovácsy Albert dr. (függ.)

Hölömök: Bercsényi Jenő (függ.)

Nyírbátor: Uray Miklós (függ.)

Györsziget: Szabó István (függ.)

Breznóbánya: ifj. Wekerle Sándor (alk.)

Szill: Kacsokovics Géza (függ.)

Kismarton: Bolgár Ferenc (alk.)

Várna: Ernst József (népp.)

Puchó: Mednyanszky László (alk.)

Fogarás: Serban Miklós (pk.)

NAPIHIREK.

Hajza a kir. törvényszék elnöke ellen . . .

A következő sorok közlésére kértünk fel:

Nagyságos

Szirák Barna

kir. törvényszékielnök urnak Kassa.

Tisztelt Barátunk!

Megtisztelő megbízásod folytán Sztropkóra és Alsógyertyánba intézett sürgönyökben és ajánlott levelekben elégtételt kértünk Malonyay Tamás sztropkói főszolgabíró urtól azért a sértő nyilatkozatért, melyet ő folyó hó 20-án Kassán a Braun-féle vendéglőben személyedre vonatkozóan tett.

Malonyay Tamás ur, aki erről a folyó hó 25-én Sztropkóról hozzánk intézeti levele szerint tudomást szerzett, a mai napig segédeit meg nem nevezte, sőt ebben a levélben világosan kijelentette, hogy elégtételt nem ad és Téged sérelmeiddel a kir. jbiróságához utasított.

Ennélfogva mi ezt az ügyet a Te részedről a lovagiasság szabályai szerint befejezettnek nyilvánítjuk.

A sürgönyök és ajánlott levelek vevényeit, nemkülönben Malonyay Tamás urnak fentemlített levelét eredetiben /- alatt esatoljuk.

Eme nyilatkozatunknak a másolatát Malonyay Tamás urral ajánlott levélben egyidejűleg közöltük.

Kassa. 1906. ápr. 27-én.

Benedek János sk.

m. kir. honv. százados.

Nyékhegyi Nyékhegyi F. sk.
vezérkarhoz beosztott főhadnagy.

Előttünk:

Fületinczi Kelcz Vincze sk.
m. kir. honvéd-százados mint tanu.

Révy Kálmán sk.

főhadnagy mint tanu.

— Szalay László ellenjelöltje. Szalay László ma veszélyes jelöltet kapott Szalánczy István aszalói birtokosban, aki szocialista parasztpárti programmal lépett föl és általános meglepetésre hirtelen nagy agitációval erős pártot teremtett magának. Holnap elkezdődött küzdelem lesz, mert nem biztos, hogy Szalay nem kéri el szavazóinak beszállításával.

— Uj tábornok Kassán. A király Colerus Emil ezredest, a kassai 53. gyalogdandár parancsnokát vezérőrnagygyá nevezte ki.

— Óriási szerencse Gaedicke-nél. A most befejezett utolsó osztály huzásán a legnagyobb főnyereményt, 400.000 K. $\frac{8}{10}$ -ad részben a 19406. számra, továbbá a 30000 koronás főnyereményt

$\frac{1}{4}$ ed részben a 88837. számra egy és ugyanazon napon a szerencse által oly különösen kegyelt Gaedicke A. bankház, Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. szám, szerencsés vevői nyerték.

Immár negyedszer jutott fenti szerencsegyűjtőde azon kellemes helyzetbe, hogy vevőinek a 400.000 koronás főnyereményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a folyó sorsjátékban Gaedicke bankháza a 400.000 60,000, 30,000, 15,000, 10,000 és sok 5000, 2000 stb. nyereményeket fizette ki.

— A kivándorló sorsa. Egy magyar kivándorló szomorú esete foglalkoztatja most a Berlin melletti Blankenburg község hatóságát. Stikmár Mihály, szepesmegyei Zavadka községbeli lakos még a tél idején elindult hazulról, hogy az újvilágban próbáljon szerencsét. Stikmár sokat halott a kivándorlók fosztogatóiról, ennélfogva 360 korona készpénzt a nyakkendőjébe csavarta, a zsebében pedig csak annyi pénzt vitt, amennyi az utra okvetlenül szükséges volt. Utközben a szerencsétlen ember szívzselhűdés következtében a vonaton meghalt s holttestét Blankenburg községben letették a vonatról. Ott el is temették. A halálesetről a német hatóság értesítette Szepesmegye alispánját, aki viszont az elhalt embernek Zavadkán lakó özvegyét értesítette s egyúttal megküldték neki az elhalt ember zsebében talált hajójegyet és négy korona 80 fillérenyi készpénzt. Az özvegy ekkor kijelentést tett az előjárásánál, hogy férjénél még 360 koronára volt a nyakkendőjébe csavarva, amit a nyakán viselt. Az előjáróság az esetről azonnal értesítette Blankenburg község hatóságát, mely elrendelte a nyomozást s ennek során felásták a már eltemetett halottat s a koporsóban a halott nyakán tényleg megtalálták a nyakkendőt és benne az eltemetett 360 koronát. A pénzt a német hatóság a magyar ha-

tóságok útján megküldötte az elhalt kivándorló özvegyének.

— A kassai választás. A választás ma reggel élénk érdeklődés mellett indult meg. A déli előtti órákban 11-ig sűrű tömegekben tödultak a választók a városháza földszinti helyiségeiben működő két bizottság elé. Azontul gyéribben jelentkeztek a szavazók. Déli 12 óráig Andrassy Gyula grófra 1085, Weltner Jakabra 9 szavazatot adtak le. Déli egy órakor Andrassynek 1198, Weltnernek 11 szavazata van. Választó már csak nagy időközökben gyéren mutatkozik.

Kiadja: „Kassai Őr” kiadó-vállalat, Kossuth-utca 6. szám.

május 9, 10. s 11-én

nyilvános árverésen eladati fognak.

A zálogok az árverés napjáig kiváltak vagy meghosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel

Brichia Zsigmond,

Fő-utca 29. szám.

Árverési hirdetmény.

Ezennel bator vagyok a m. t. közönség becses tudomására hozni, hogy az összes nálam december hó 31-ig bezálogosított és meg nem hosszabbított, vagy már esedékessé vált zálogok f. é.

LEGALÁBB 5 KOR. NAPIKERESÉTI



Házimunka kötőgéptársaság

részére keresünk, mindkét nembeli egyéneket gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors munka, egész éven át otthon. — Előismeretek nem szükségesek, távolság nem határoz, a munkát mi értékesítjük.

Házimunka kötőgép-társaság

Thos. H. Whittick és Társa

Budapest, IV. Havas-utca 3-412. szám.
Prág, Petersplatz 7-412.

Óriási szerencse Gaedickenél!

A most befejezett VI. osztályú húzáson immár nagyedizben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.

Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000 koronát **19406** számra,

60.000 " **3952** "

30.000 " **88837** "

30.000 " **42778** "

20.000 " **88000** "

15.000 " **97214** "

10.000 " **71772** "

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához, mely **május hó 23-an és 25-én** lesz

egész	fél	negyed	nyolczad sorsjegyeket
12.—	6.—	3.—	150 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli nyeremény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján lettek gazdagokká.

GAEDICKE A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. szám.

LÁSZLÓ FÜLÖP bank- és váltóüzlete KASSA, FŐ-utca 45.

elfogad előjegyzéseket a „**Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület**“ által kibocsátandó 100 korona névértékű „**Nyereménykötvényekre**“, melyek f. évi április havában bocsátatnak nyilvános aláírásra. — Az árfolyam csak később fog megállapittatni; előreláthatólag azonban 140 korona körül lesz. — Ezen értékpapírok 70 évre terjedő sorsolási terve oly előnyöket nyújt, hogy előjegyzése mindenkinek a legmelegebben ajánlható s tekintettel a nagymérvű jelentkezésre, mielőbb eszközöndő. — Előjegyzéseket elfogad, díjtalan fölvilágosítással készséggel szolgál, **dollárokat** s mindennemű idegen pénzt és sorsjegyet legmagasabb áron bevált:

LÁSZLÓ FÜLÖP bank- és váltóüzlete KASSA, FŐ-UTCA 45. SZ.